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Debat tussen politieke kopstukken  

Op deze plenaire vergadering laat de Mechelse Ouderenraad zes lokale 

politieke kopstukken aan het woord over thema’s die ouderen nauw aan 

het hart liggen. Pat Donnez, dichter, journalist en radiomaker, is de 

moderator. 

De volgende personen vertegenwoordigen hun partij: Anne Delvoye (N-

VA), Dirk Tuypens (PVDA), Bart Somers (Voor Mechelen), Thijs Verbeurgt 

(Vooruit), Kim Brooks (Vlaams Belang) en Nicole Van Dessel (cd&v). 

 

Vraag 1: De voorbije maanden heeft iedere partij zijn kiesprogramma 

opgesteld. Welk is het thema dat voor uw partij van prioritair belang is om 

van Mechelen een aangename en aantrekkelijke woonstad voor 60-

plussers te maken? 

 

N-VA: zich thuis voelen in Mechelen (veilig voelen, bereikbaar zijn, 

gehoord worden) 

PVDA: betaalbaar wonen en mobiliteit; realistische beeldvorming 

Voor Mechelen: veiligheid, comfortabel wonen, genieten van een 

bruisende stad, volwaardig deel uitmaken van onze samenleving 

Vooruit: mobiliteit, toegankelijkheid, betaalbaar wonen 

Vlaams Belang: toegankelijk wonen en leven, hoger minimumpensioen 
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cd&v: warme leeftijdsvriendelijke buurten (bereikbaarheid, betaalbaar 

wonen, zinvolle invulling) 

 

Vraag 2: Er zijn verschillende vormen van burgerparticipatie om de 

burgers te betrekken bij een uitvoeringsproces.                                                          

Uit het ouderenbehoeftenonderzoek blijkt echter dat 33,5 % van de 60-

plussers een tekort aan inspraak ervaart. Vindt jouw partij het nodig dat 

ouderen een structurele stem hebben in het beleid? Zo ja, hoe wil je de 

senioren dan een structurele stem geven ? 

 

N-VA: adviesraden versterken en een grotere stem geven. Meer 

samenwerking tussen de adviesraden. Ontstaan van intergenerationele 

structuren zijn nodig. 

PVDA: Top-down werkt niet meer. De weg van onderuit vraagt meer tijd. 

Adviesraden meer met elkaar verbinden. 

Voor Mechelen: inspraak leidt niet altijd tot consensus. Ouderenraad is 

mooi voorbeeld voor andere steden. Met het memorandum is de huidige 

beleidsploeg al aan de slag gegaan.  

Vooruit: vanaf dag 1 inspraak vragen, luisteren en de levenservaring van 

oudere volwassenen meenemen. 

Vlaams Belang: we moeten niet wachten op een memorandum om in actie 

te schieten. De zorgen van ouderen moeten over alle bevoegdheden heen 

opgepikt worden. Participatie begint van de buitenwijken tot het centrum. 

cd&v: inspraak moet structureel. Ouderenreflex nodig bij elk initiatief. 

Weer wijk- en dorpsraden.  

 

Vraag 3: Eén van de streefdoelen van het beleid is dat ouderen zo lang 

mogelijk thuis blijven wonen. Buiten de woning is een vertrouwde 

leefomgeving belangrijk voor de zelfredzaamheid van de 60-plussers. 

Welke zijn volgens jouw partij de 2 verbeterpunten en hoe pak je het aan 

om de leefomgeving qua sociale cohesie, toegankelijkheid en mobiliteit te 

verbeteren? 

 

N-VA: Basisbereikbaarheid, ook tussen de dorpen onderling, is belangrijk. 

Mix van woonvormen en een laagdrempelige stap naar thuishulp.  
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PVDA: streven naar integrale wijken waar alle voorzieningen op 

loopafstand zijn. Mobiliteit is fundamenteel probleem voor wijken en 

dorpen. 

Voor Mechelen: voetpaden, maar nutsmaatschappijen werken de 

voetpaden niet altijd zorgvuldig af. Ontmoetingsplekken zijn er in elk dorp 

en wijk. Ze zijn open dank zij de hulp van stadspersoneel en talrijke 

vrijwilligers. 

Vooruit: toegankelijke voetpaden en meer ontmoetingsplekken met 

bredere openingsuren 

cd&v: bereikbaarheid zowel voor voetgangers, fietsers als 

autobestuurders. Ook basisvoorzieningen in wijken en dorpen. 

 

Vraag 4: De vergrijzing neemt wereldwijd toe. Meer en meer mensen 

leven langer. Mechelen telt momenteel 20.514 60-plussers. In 2040 

wonen er meer dan 24.000 senioren in onze stad. Wat hierbij onze 

aandacht trekt, is het toenemend aantal 80-plussers binnen de ouderen: 

van 4.600 naar 7.000 personen! Dit is voor iedereen, ook voor de lokale 

overheid, een serieuze uitdaging. 

Hoe wil jouw partij deze dubbele vergrijzing aanpakken op lokaal vlak? 

 

N-VA: woonzorgcentra beter integreren in buurt. Meer alternatieve 

woonvormen en meer ondersteuning voor mantelzorgers. 

Dementieproblematiek zal enkel toenemen.  

PVDA: woonzorgcentra moeten in publieke handen blijven en betaalbaar 

zijn. Onderhoudsplicht moet afgeschaft worden. 

Voor Mechelen: laatste jaren interessante experimenten in Mechelen. vb 

inloophuis dementie, zorgzame buurt Heembeemd, kijkwoning. Nood aan 

geïntegreerde zorgaanpak. Zorgverleners mogen door de stops.  

Vooruit: de juiste zorg op het juiste ogenblik in je leven. Thuiszorg wordt 

nog belangrijker. Goede verloning voor zorgverleners nodig. Ze moeten 

zich ook makkelijker kunnen verplaatsen. 

cd&v: zorgnood neemt toe. Betaalbaar zelfstandig kunnen blijven thuis 

wonen met de nodige omkadering. Vlotte toegang voor zorgverleners. 

Zorgzame buurten met bereikbare buurtpunten. Voldoende gevarieerd 

aanbod aan taken voor oudere vrijwilligers.  
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Vragen uit het publiek 

1. Onderhoudsplicht in woonzorgcentra afschaffen? (vraag voor 

burgemeester)  

Voor Mechelen: is tegen de afschaffing als de familie voldoende 

financiële draagkracht heeft. Moeten we wel doen voor mensen die het 

niet breed hebben. 

Vlaams Belang: afschaffing is nodig. Jonge senioren ondersteunen vaak 

ook nog hun kinderen. 

 

2. Is er voldoende capaciteit in de serviceflats? 

Voor Mechelen: het aanbod wordt samen met Vlaamse overheid 

gemonitord. Moet ook op buurtniveau bekeken worden. 

N-VA: ook bestaande woningen kunnen aangepast worden. Dit moet 

meer gestimuleerd worden. 

 

3. Obstakels op voetpaden 

Voor Mechelen: het is een permanente uitdaging om onze voetpaden 

obstakelvrij te krijgen en te houden. Bredere voetpaden betekenen 

vaak ook verplaatsing van de aanwezige riolering. 

N-VA: bij elk nieuw project van in het begin de diverse adviesraden 

meenemen. Zal tijd en geld besparen. 

Vooruit: tegeltuinen enkel toelaten waar de voetpaden voldoende breed 

zijn. Aannemers aanspreken op hun gedrag als ze obstakels op het 

voetpad plaatsen. 

 

4. Autoluwe straten: hoe geraak je nog bij je vrienden in het centrum als 

je minder mobiel bent? 

Voor Mechelen: we kunnen mensen niet voorspiegelen dat ze overal 

met de auto geraken. Er zijn meer parkings gemaakt en we schakelen 

over naar moderne oplossingen voor mobiliteit vb shuttles. Autoluwe 

centra zijn beter bewandelbaar. 

 

5. In het nieuwe vervoersplan worden 305 bushaltes afgeschaft in de 

Mechelse regio. De stad heeft geen geld voor vervoer op maat. Blijft de 

situatie zo? 

Voor Mechelen: dit was een beslissing van De Lijn. Een stad kan geen 

buslijnen financieren want te duur. 

Vooruit: er zal in Vlaanderen meer geïnvesteerd worden in nieuwe 

bussen en werkingsmiddelen van De Lijn. Lokale besturen moeten 

aangeven waar de noden het hoogst zijn en zo kunnen oplossingen op 

maat gemaakt worden. 

N-VA: vervoersplan is te snel ingevoerd. Uit het Vlaams regeerakkoord: 

“de lokale besturen blijven via vervoerregioraden betrokken bij 
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uittekening van het openbaar vervoer, inclusief alle aanpassingen en 

bijsturingen”. 

 

 

Volgende plenaire vergadering gaat door op dinsdag 10 december van 

14 – 16 uur in het auditorium van het cultuurcentrum. Centraal punt op 

de agenda: de verkiezing van een voorzitter en van een ondervoorzitter.  


